

武警江西总队年终军事训练考核从难组织从严评判——

按战场要求考 依实战标准评

■本报特约通讯员 刘 强



“掩体构筑未超时，尺寸、形状符合标准，但掩体伪装未充分考虑地形因素……”

该总队领导介绍，为确保年终考核程序正规有序、评判标准统一，他们区分不同考核专业，抽调业务能力过硬的骨干力量组成考评组，走进所属各基层单位，从严从实全面检验部队实战化训练水平。

“立起年终军事训练考核的实战标准，才能实打实检验和提升部队战斗力。”苏同介绍，以往类似科目多注重时间长短、形状大小、高度厚度等数据，此次年终考核评判标准更加突出实战要求，立起“以考强能、以考促训”鲜明导向。

“这样的考核评判标准，让我深刻意识到，掩体构筑作业不是简单的速度快就好、形状规则就行，而是首先要经得起实战检验。”

紧盯短板练，瞄准实战考。苏同告诉记者，与往年相比，今年的年终军事训练考核更加贴合部队担负任务特点，主要检验基础训练“四化”开展成效，突出基层专业分队重难点科目、小新课目等专项任务内容，全程坚持“实战标准考、对照法规评”的原则，一个军事训练考核科目从“头”考到“尾”，一把尺子量到底。

“投手注意，前进！”该总队南昌支队机动分队手榴弹使用考核现场，随着一声令下，考官官兵迅速前出占据有利地形。战术跃进、侧姿匍匐、低姿匍匐，立姿投弹、跪姿投弹、卧姿投弹……考官官兵根据战场环境采取不同战术动作，不同姿势投弹，快速向目标地域进攻。考核全程利用投弹评估系统精准评判，风气象监督员手持摄像机全程跟踪采集数据。

“在第4投掷点占领独立房侧身抛掷时暴露面过大，敌情意识不强，战术动作脱离实战，加时5秒……”

训风考风越来越实，是此次年终考核考官们的一致感受，更是考官官兵最



深切的体会。

在该总队九江支队某训练场，模拟爆炸物制作与布设科目考核现场，搜排爆手胡绍栋按照考核前随机抽取的题目，紧张有序地制作“爆炸物”。

按照评分细则，此类情况扣分为40分。这意味着，只有顺利完成后面的布设任务，胡绍栋才能拿到及格分数。

“任务失败，考核不及格！”就在胡绍栋顺利完成后续操作，为通过考核而暗自庆幸时，考核组的最终评判让他一时摸不着头脑。

“战场上只有胜利与失败，没有及格与不及格。误触开关之所以被判‘阵亡’，是因为战场上没有‘再来一次’的机会。一次失误在训练中影响的是分数，但在实战中付出的可能就是生命代价。”

考核聚焦实战，“考题”千变万化，“答题”没有标准流程。“狙击组迅速占领制高点，侦察组伺机抵近侦察，突击一组、二组从公交车两侧破窗突击，突击三组从正面突击……”

“战场上只有胜利与失败，没有及格与不及格。误触开关之所以被判‘阵亡’，是因为战场上没有‘再来一次’的机会。一次失误在训练中影响的是分数，但在实战中付出的可能就是生命代价。”

“战场态势瞬息万变，只有平时打破常规、灵活组训，战时才能应变自如、克敌制胜。”

“战场上只有胜利与失败，没有及格与不及格。误触开关之所以被判‘阵亡’，是因为战场上没有‘再来一次’的机会。一次失误在训练中影响的是分数，但在实战中付出的可能就是生命代价。”

“战场上只有胜利与失败，没有及格与不及格。误触开关之所以被判‘阵亡’，是因为战场上没有‘再来一次’的机会。一次失误在训练中影响的是分数，但在实战中付出的可能就是生命代价。”

“战场上只有胜利与失败，没有及格与不及格。误触开关之所以被判‘阵亡’，是因为战场上没有‘再来一次’的机会。一次失误在训练中影响的是分数，但在实战中付出的可能就是生命代价。”

“战场上只有胜利与失败，没有及格与不及格。误触开关之所以被判‘阵亡’，是因为战场上没有‘再来一次’的机会。一次失误在训练中影响的是分数，但在实战中付出的可能就是生命代价。”

强军论坛 中国新闻名专栏

推动网络信息体系建设跨越发展

■ 谭乐会

无网不联、无联不胜，已成为信息化智能化战争的突出特征。近日，习主席在视察信息支援部队时强调，努力建设一支强大的现代化信息支援部队，推动我军网络信息体系建设跨越发展。

当前，新一轮科技革命和军事革命迅猛发展，战争的信息化程度不断提高、智能化特征日益显现，战争的制胜观念、制胜要素、制胜方法都在发生重大变化，网络信息体系成为核心支撑。

坚持需求牵引，搞好统筹谋划。杜黑说：“一个想要制造一件好的战争工具的人，必须首先问问自己下次战争将是什么样的。”

坚持信息主导，畅通信息链路。现代战争中，一体化联合作战成为基本作战形式，平台作战、体系支撑、战术行动、战略保障成为显著特点。

坚持建用一致，提高网络素养。网络信息体系重在建设，难在运用。建好网络信息体系只是“上篇文章”，还要做好运用网络信息体系的“下篇文章”。

“战场上只有胜利与失败，没有及格与不及格。误触开关之所以被判‘阵亡’，是因为战场上没有‘再来一次’的机会。一次失误在训练中影响的是分数，但在实战中付出的可能就是生命代价。”

短 评

用“怎么考”推动“怎么训”

■ 李晓冬

年终军事训练考核是衡量部队战斗力水平的一个重要手段，更是提升训练质效、锤炼胜战本领的重要途径。

考核，就会催生什么样的战斗力。我们既要坚持练为战，也要突出考为战，绷紧实战化考核这把尺子，让考核标尺对接实战标准，坚持打仗需要什么就重点考什么，多设难题、多出新题、多安排险题，提升考核内容的“含金量”，让部队在真刀真枪的对抗中接受检验，提高年终军事训练考核的质量效益，在查漏补缺中最大限度提升官兵的打仗本领。

战场没有及格与不及格，只有胜利与失败，考核标准比对手高一分，战争胜算就多一分。年终考评考核不是终点站，而是新的起跑线，只有不断创新考评模式，细化考核标准，规范考核程序，提升考核质效，严肃考风考纪，方能以敢打必胜的底气在未来战场上克敌制胜。



日前，陆军某旅组织实弹射击训练。

袁中彪摄



打破常规流程 立足实战锤炼

■ 季金徽 孙晓亭

寒冬时节，气温骤降。随着一阵急促的警报响起，火箭军某旅官兵携装具迅速登车，向目标地域进发。

“前方发现‘染毒区域’！”机动途中，特情突至。指挥员迅速下达指令，各车组全员防护、加速通过。

又一特情接踵而至：“敌”卫星过顶。”指挥员研判态势，指挥所属人员在安全防护状态下，利用周围地形快速进行伪装，并转入无线电静默，成功规避“敌”卫星侦察。

“未来战场瞬息万变，环境更加复杂，对抗更加激烈，要素更加多元，必须通过苦练精训锤炼胜战本领。”

占领阵地，展开设备……训练现场，四周突然烟雾弥漫，这给安全防护状态下的操作号手带来了不小的困难。

“在夜间发射，训练难度和危险系数明显提升，加上临机设置的特情，参训官兵面临着重重考验。”

“在夜间断发射，训练难度和危险系数明显提升，加上临机设置的特情，参训官兵面临着重重考验。”

“在夜间断发射，训练难度和危险系数明显提升，加上临机设置的特情，参训官兵面临着重重考验。”

“在夜间断发射，训练难度和危险系数明显提升，加上临机设置的特情，参训官兵面临着重重考验。”

恢复正常，官兵抢在发射窗口内圆满完成训练任务。训练结束，指挥员依托导调组收集的战场数据，立即组织复盘总结，针对训练中暴露出的短板弱项，拉单列表逐一制订改进措施。